



Pahorja čaka neprijazno leto

Lahko se zgodi, da bo vlada zaradi ministra Erjavca ostala brez večine – Kaj bo za koalicijo pomenila Janševa revolucija trgov – Zasebna vojna poslanke SDS

LJUBLJANA – Začetek leta 2010 za premiera Borut Pahorja ni prav vesel, saj ga čakajo odprte neprijetne zadeve: ali bo Karla Erjavca obdržal v vladi (navzlic obtožnemu predlogu v aferi Patria, ki se še kar vleče od leta 2008); kaj mu bodo zakuhali sindikati v zvezi z višjo minimalno plačo; kje najti strateškega partnerja za NLB (iz igre še ni izpadla belgijska KBC); kakšne težave in glavobole mu bo povzročil Janez Janša s svojo ulično in »trško« revolucijo; kdo bo letel s falconom, ki je paral živce že pokojnemu Janezu Drnovšku, če omenimo le najbolj aktualne in kočljive.

Izjave tedna

Borut Pahor: V novem letu želim državljanom tisto, kar želim sebi: da bi bil spet srečen.

Bogomir Kovač: Med presežki delovne sile so v veliki večini težko zaposljivi ljudje, ki jih lahko preusmerimo v zelo omejenem obsegu; na primer s programom obnove hiš ali javnimi deli na občinskih in lokalnih ravneh.

Zmago Jelinčič: V parlament prihajajo vedno manj izobraženi, vedno manj načitani in vedno bolj primitivni predstavniki ljudstva. V Sloveniji je spreobrnjeno razmišljanje, da se parlamentu dviga ugled s sladkim govoričenjem. Ugled se dviga z delom, pa tudi če kdo komu zabrusi kakšno kruto v obraz.

Tone Partljič: Ali dolgoletni poslanci res mislijo, da se politik nikoli ne iztroši? Da se jih ne naveličamo? Marsikateremu kandidatu za najpolitika bi namesto diplome raje dal kovček v roko in mu pomahal z robčkom.

Ponedeljek, 28. decembra

Prestavljena dokapitalizacija NLB. Država namerava Novo Ljubljansko banko dokapitalizirati sama, lahko pa bodo sodelovali tudi drugi lastniki, je izjavil finančni minister **Franc Križanič**. Država ima v lasti 33,1 odstotka delnic NLB, KBC pa 30,6 odstotka.

Infond Holding v stečajju. Mariborsko okrožno sodišče je uvedlo stečajni postopek nad finančno družbo Infond Holding, katere lastnik je tudi nekdanji predsednik uprave Pivovarne Laško **Boško Šrot**. Za stečajnega upravitelja je imenovalo **Marka Zamana**. Infond ima 30.000 malih delničarjev, ki bodo verjetno ostali brez vsega premoženja; **Pierpaolo Cerani**, ki je poskušal s pomočjo Američanov rešiti Infond, zaradi stečaja ni več direktor.

Torek, 29. decembra

Poziv k prenehanju napadov. Poslanec Zaresa **Franco Juri** je javno pozval SDS, naj preneha »histerično in ideološko« napadati predsednika republike **Danila Türka** in nosilce nadzornih funkcij v državi. Poslanca tudi moti, da poslanka SDS in predsednica komisije za peticije **Eva Irgl** svojo funkcijo izrablja za »ideološko nabita obračunavanja, ki nimajo nobene zveze s sedanjostjo in realnimi problemi družbe«. Štirje člani komisije za peticije (dva iz SD, po en iz Zares in LDS) so ogorčeni nad tem, kar si je privoščila Irglova, saj je njeno zlorabljanje delovnih teles DZ za lastno in strankarsko politično reklamo nesprejemljivo, trdijo. Irglova je kot predsednica komisije DZ – brez vednosti članov komisije, brez vsakršne razprave in brez sklepov – objavila na spletni strani SDS svoj poziv »žrtvam SDV«, naj komisiji pošljejo svoja pričevanja o kršenju njihovih človekovih pravic.

Sreda, 30. decembra

Vlada. Premier **Borut Pahor** je po zadnji vladni seji v letu 2009 napovedal tri ključne cilje v letu 2010: enoodstotna gospodarska rast, zmanjšanje proračunskega primanjkljaja na pol odstotka na letni ravni in zadržanje anketne brezposelnosti pod 7,5 odstotka. »Enako sem zaskrbljen, kakor sem bil lani v istem času, hkrati pa sem bolj optimističen. Lani nihče ni vedel, kakšni bosta globina in razsežnost krize, letos pa vemo, da se je umirila in da je naša usoda bistveno bolj v naših rokah,« je izjavil premier. Pahor se bo v prihodnjih dneh odločil, kako bo ukrepal oziroma ali bo **Karl Erjavec**, zoper katerega je vloženo obtožni predlog v aferi Patria zaradi nevestnega dela, še naprej minister: »Presojal bom, kaj je prav in kaj je narobe, ne pa, kaj bi za koalicijo pomenil odhod Desusa,« je dejal in dodal, da morda zaradi njegove odločitve vlada ne bo več imela politične večine. Erjavec bo na dnevnem redu koalicijskega vrha na začetku leta 2010.

Četrtek, 31. decembra

Parlament. Predsednik DZ **Pa-vel Gantar** je podpisnike (poslan- ce SDS) zahteve za izredno sejo o sumu klientelističnega in korup- tivnega financiranja gospodar- skih družb oziroma neustrezno zavarovanih kreditih obvestil, da seje ne bo sklical, če zahteve ne bodo dopolnili v skladu z mne- njem zakonodajno-pravne služ- be. Klientelizem, navajajo pravni- ki, je namreč nedoločen in prav- no neopredeljen pojem. Predla- gani sklep, kot so ga oblikovali v SDS, bi bil, če bi ga DZ sprejel, ne- izvršljiv. Gantar je enkrat že zavr-

nil zahtevo za sklic seje o sumu neustrezno zavarovanih kredi- tov, 21. decembra pa je PS SDS vložila novelirano zahtevo.

Petek, 1. januarja

Mesić bo Jankovičev gost v Ljubljani. Pred koncem drugega predsedniškega mandata (poteče 18. februarja) hrvaški predsednik **Stjepan Mesić** ne bo prišel na uradni obisk v Slovenijo (ni dobil uradnega povabila predsednika **Danila Türka**, ki je bil Mesićev gost novembra 2009), ampak bo v Ljubljani gost župana **Zorana Jankovića**. Hrvaški predsednik je bil na svojem prvem uradnem obisku v tujini na začetku svojega prvega mandata, 20. in 21. marca 2000, prav v Ljubljani, ko ga je sprejel takratni predsednik **Mi- lan Kučan**.

Sobota, 2. januarja

Na kratko: Cene življenjskih potrebščin so se decembra znižale za 0,5 odstotka (tokrat že četrtoč letos), decembra so bile cene za 1,8 odstotka višje kot decembra leta 2008; ker je vlada na novo do- ločila prispevke za obnovljive vi- re energije in za zagotavljanje za- nesljive oskrbe z uporabo doma- čih virov energije, bodo gospo- dinjstva draže (povprečno za 1,40 evra) plačevala električno; doseda- nji pomočnik direktorja uprave kriminalistične policije na gene- ralni policijski upravi **Robert Črepinko** je s 1. januarjem pre- vzel vodenje nacionalnega prei- skovalnega urada; po podatkih Gorske reševalne zveze se je v le- tu 2009 zgodilo 379 nesreč, 453 ljudi se je ponesrečilo, smrtnih žr- tev med planinci je bilo 23.

Pripravil: **VLADO ŠLAMBERGER**